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Televizija Crne Gore, prvi program , Dnevnik 2, 21. jun 2010.

Cetinjski parlamentarni forum u Vladinom domu / Žene,
mir i bezbjednost
Žene zapadnog Balkana sve više uč estvuju u sektoru odbrane i bezbjednosti doprinose
održavanju mira.Nakon ratova na ovim prostorima . Konstatovano je u zajednič koj izjavi
cetinjskog parlamentarnog foruma koji se održava nsa desetogodišnjicu usvajanja rezolucije
1325 UN.
Rodna ravnopravnost u sistemu bezbjednosti i dalje je više dio dobre ideje nego prakse. Č
ak i Nato tek od skora poč eo afirmisati uč ešć e žena u svojim redovima. U crnogrskoj vojsci
i resornom Ministarstvu njihov broj skupa ne prelazi 44%.
Boro Vuč inić :"Već e uključ ivanje žena u odbrambenom sektoru i dalje ć e biti jedna
od ključ nih prioriteta u buduć im reforskim procesima.
Ratno iskustvo regiona svjedoč i da ženama nije dovoljno data prilika da grade mir i spriječ e
sukobe. Praksa hrvatske danas ukazuje da se stanje mijenja. 17 žena je u mirovnim
misijama.
Željka Antunović :"Ovih 17 žena iz Hrvatske u dobroj mjeri zauzima visoke stožerne
pozicije i to je ono što mislim da je dobar i pozitivan napredak i iskorak.
Za Paraskivu Badesku više je nego poželjno uč ešć e žena u sistemu kojim dominiraju
muškarci.
Paraskiva Badesku:"Mir bezbjednost i dobrostanje u svijetu iziskuju maksimalno uč
ešć e žena na svim društvenim poljima, pod jednakim uslovima sa muškarcima.
Vojna bezbjednost ne pripada samo muškarcima stvarna prijetnja globalnom miru više nego
jasna.
Željko ŠturanoviĆ :"Samo ako radimo zajendo, na domać em regionalnom i međ
unarodnom planu bić emo u moguć nosti da se borimo protiv marginalizacije žena što je
stvarna prijetnja globalnoj bezbjednosti.
Crna Gora želi u EU, i Nato. Promjene ć e biti nezaobilazne
Nada Drobnjak:"Da promijenimo percepciju muškaraca i žena, u sistemu bezbjendosti
kojoj ć e doprinijeti valjano definisanje mjesta i uloge žene utom sistemu.
Rezolucija 1325 ženama i miru i bezbjendosti usvojena je prije deset godina. Poziva na
spreč avanje nasilja nad ženama u ratnim uslovima i njihovu afirmaciju u sistemu
bezbjendosti. Cetinjskom forumu prisustvuje sedam zemalja regiona i predstavnici međ
unarodnih organizacija. Rad nastavljaju i sjutra.

Emitovano u 19:37 (142 sek.)

Institucije u svojstvu subjekta:
Cetinjski parlamentarni forum, Ujedinjene Nacije UN, NATO, Vojska Crne Gore, Ministarstvo
odbrane Crne Gore, Skupština Crne Gore, Odbor za rodnu ravnopravnost, SDP Hrvatska,
Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE, Evropska unija EU

Osobe u svojstvu subjekta:
Boro Vuč inić ,  Željko Šturanović , Nada Drobnjak, Željka Antunović , Paraskiva Badesku
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Teme:
Društvo » Društvene grupe, Vlada, Vojska
Unutrašnja politika » Država
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IN televizija , Inpuls 1, 21. jun 2010.

Iako se u teoriji muškarcima i ženama priznaju jednaka
prava ,u praksi je situacija drugač ija
Iako se u teoriji muškarcima i ženama priznaju jednaka prava ,u praksi je situacija drugač ija
I neravnopravnost međ u polovima i dalje postoji, ocijenjeno je na Cetinjskom
parlamentarnom forumu &#187;Žene, mir i bezbjednost&#171;. Forum je  posveć en
primjeni Rezolucije 1325 Ujedinjenih nacija,koja predviđ a uč ešć e u mirovnim I
bezbjednosnim pitanjima.

Prije deceniju izglasana je rezolucija 1325 Ujedinjenih nacija pravno obavezujuć i dokument
u vezi uč ešć a i zastupljenosti žena u mirovnim i bezbjednosnim pitanjima. Ideja
parlamentarne demokratije poč iva na zastupljenosti svih građ anki i građ ana u sferama
društva. Ipak položaj žena nije na zavidnom nivou.
Željko Šturanović : "Uvjeren sam da dok u svim društvima žene bez prepreka dobijaju
pokložaj koji im s pravom pripada i dok apsolutno slobodna ljudska prava ne bude nešto č
emu ć emo samo težiti već  što ć e postati naša svakodnevica neć emo pokazati da je naša
civilizacija dostigla zrelost."
....je nesklad formalnih prava žena i njihove stvarne jednakosti sa muškarcima, ocjenjuje
šefica misije OEBS-a u Crnoj Gori. Da bi država imala demokratski predznak žene moraju
biti više uključ ene u sve društvene sfere pa i sistem bezbjednosti i odbrane, istič e
predsjednica odbora za rodnu ravnopravnost Nada Drobnjak.

Nada Drobnjak: "         U Upravi policije ih je 13,20 posto, u specijalnoj antiteroristič koj
jedinici radno su angažovane 4 žene, u Agenciji za  nacionalnu bezbjednost je 34 posto
žena od č ega su 2 posto na rukovodeć im položajima."
Minisatr odbrane obeć ava već e uključ ivanje žena u sistem bezbjednosti.
Boro Vuč inić : "Za samo 4 godine koliko postoji Vojska Crne Gore u njenom sastavu žene
su zastupljene sa 8,6 posto dok u ministarst5vu odbrane pripadnice ljepšteg pola č ine 35
procenata. Uvjeren sam da ć e se ovaj stepen iz godine u godinu poveć avati do nivoa
moderno organizovnaih vojski i razvijenih sistema odbrane."
U okviru Foruma Žene , mir i bezbjednostn bić e održan i regionalni sastanak parlamentarki
iz Slovenije, Hrvatske, BiH, Makedonije i Albanije kao i međ unarodnih organizacija.
Organizator je odbor za rodnu ravnopravnost skupštine uz podršku OEBS-a i UNDP-a.

Emitovano u 19:17 (142 sek.)

Institucije u svojstvu subjekta:
Cetinjski parlamentarni forum, Ujedinjene Nacije UN, Skupština Crne Gore, Organizacija za
evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE, Odbor za rodnu ravnopravnost,
Ministarstvo odbrane Crne Gore, UNDP

Osobe u svojstvu subjekta:
 Željko Šturanović , Nada Drobnjak, Boro Vuč inić
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Institucije u svojstvu objekta:
Uprava policije Crne Gore, ANB agencija za nacionalnu bezbjednost Crne Gore, Specijalna
antiteroristič ka jedinica Uprave policije Crne Gore, Vojska Crne Gore, Ministarstvo odbrane
Crne Gore

Teme:
Društvo » Vlada
Spoljna politika » Evropska unija (EU), Savjet Evrope
Unutrašnja politika » Država, Lokalna samouprava, Politič ke partije
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MBC, Naslovna strana 1, 21. jun 2010.

Paraskiva Badesku smatra da je jaz izmeđ u formalnog
i pravnog poštovanja prava žena još uvijek vidlji
Iako su teoretski i u velikom broju zakonskih rješenja prav amuškaraca i žena izjednač ena
neravnopravnost međ u polovima u praksi i dalje postoji. To je zajednič ka ocjena uč esnika
desetog cetinjskog parlamentarnog foruma koji se održava pod sloganom "Žene, mir i
bezbjednost". Rezolucija 1325 Savjeta bezbjednosti UN i akcioni plan za njenu
primjenu bić e osnovna tema razgovora dvodnevnog foruma koji je na Cetinju okupio
parlamentarce i parlamentarke iz svih zemalja regiona i predstavnike mnogih međ unarodnih
organizacija.
Rezolucija 1325 UN usvojena 2000. godine prva je pravno obavezujuć a rezolucija u vezi sa
uč ešć em žena u mirnovnim i bezbjedonosnim sistemima. Potpredsjednik crnogorskog
parlamenta Željko Šturanović  kaže da su skretanje pažnje na problem nasilja nad ženama i
konkretizacija akcija usmjerenih ka spreč avanju seksualnog nasilja u svakodnevnom životu
bila osnovna ideje za organizaciju desetog cetinjskog parlamentarnog foruma.Šturanović 
kaže da zakonski okvir za rješavanje ovih problema već  postoji u rezoluciji 1325, međ utim
sa njenom primjenom u zemljama regiona prema njegovom mišljenju prilič no se kasni.
Željko ŠturanoviĆ :"Ukoliko ne poboljšamo prava i odgovornosti žena mnoge ciljeve
spoljne politike neć emo  moć i postić i.
Šef misije OEBSa u Crnoj Gori Paraskiva Badesku smatra da je jaz izmeđ u formalnog i
pravnog poštovanja prava žena još uvijek vidljiv. Sa druge strane u pozitivnom smislu
vidljivo je i uč ešć e žena u sistemu odluč ivanja u svim segmentima društva kaže Badesku.
Paraskiva Badesku:"Trend globalnog izjednač avanja odnosno postizanje višeg
stepena ravnopravnosti polova polako se poč inje širiti ka Crnoj Gori.
Međ u zaposlenima u vojsci Crne Gore ima preko 6% žena. Dok je u Ministarstvu odbrane
35.12% ,kaže minsitar odbrane Boro Vuč inić .
Boro Vuč inić :"Uvjeren sam da ć e se ovaj stepen iz godine u godinu poveć avati do
nivoa moderno organizovanih vojski i razvijenijih sistema odbrane.
Od ukupnog broja zaposlenih u policiji 12.5% su žene. Agenciji za nacionalnu bezbjendost
34%, dok ih je u parlamentu 12%. Kancelarija UNDPa u Crnoj Gori u sklopu akcionog plana
primjene rezolucije 1325 pružić e podršku velikom broju projekata koji za cilj imaju promocije
rodne ravnopravnosti. Sve to trebalo bi da doprinse boljoj zastupljenosti žena u mnogim
dražvnim institucijama u Crnoj Gori, navodi se u organizaciji. Kaže ne treba da imaju već u
ulogu  u sistemu bezbjednosti i odbrane pokazuju i podaci da već inu kritič nih djela u našoj
zemlji č ine muškarci koji su i skloniji nasilju. Sa druge strane u preko 90% evidentirano sluč
ajeva nasilja u porodici su žene.

Emitovano u 18:54 (182 sek.)

Institucije u svojstvu subjekta:
Ujedinjene Nacije UN, Cetinjski parlamentarni forum, Skupština Crne Gore, Organizacija za
evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE, Ministarstvo odbrane Crne Gore, Uprava
policije Crne Gore, ANB agencija za nacionalnu bezbjednost Crne Gore, UNDP
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Osobe u svojstvu subjekta:
 Željko Šturanović , Paraskiva Badesku, Boro Vuč inić

Institucije u svojstvu objekta:
Cetinjski parlamentarni forum, Ujedinjene Nacije UN, Vojska Crne Gore, Ministarstvo
odbrane Crne Gore

Teme:
Društvo » Vlada
Spoljna politika » Evropska unija (EU)
Unutrašnja politika » Država
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Pink M, Infomonte, 21. jun 2010.

Cetinjski parlamentarni forum u Vladinom domu / Žene,
mir i bezbjednost
Uključ ivanje ženskih stavova i potreba u procesu upravljanja bezbjendosnih snagama jedan
je od uslova sigurnosti trajnog mira, smatraju uč esnici desetog cetinjskog parlamentarnog
foruma. Iz tog razloga potrebno je uložiti više napora naroč ito kroz obuku vojnog i civilnog
sektora kako bi države ispunile obaveze u vezi sa ravnopravnošć u polova.
Č vrst zakonski okvir koji se tič e uč ešć a i zastupljenosti žena u mirovnim bezbjednosnim
pitanjima u vidu rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti UN donijet je prije deset godina.
Sprovođ enje kasni, pa uč esnici cetinjskog parlamentarnog foruma smatraju da je potrebno
uložiti više napora kako bi ravnopravnost polova bila dostignuta.
Željko ŠturanoviĆ :"Znač ajan korak naprijed predstavljala bi još snažnija primjena
same rezolucije 1325.
Jač anje ravnopravnosti polova kao važnog sredstva za spreč avanja konflikata od
suštinskog je znač aja u dostizanju održivog mira i stabilnosti kaže šefica misije OEBSa u
Crnoj Gori Paraskiva Badesku.
Paraskiva Badesku:"I zbog toga kontinuirano uč ešć e i aktivan angažman žena u
Vladinoj strukturi zahtjevaju konkretne i efikasne mjere za promovisanje uravnoteženi međ u
polovima i to u svim zakonodavnim pravosudnim i izvršnim tijelima posebno na politič kom
nivou i nivou donošenja odluka.
Uč ešć e žena u sistemu bezbjednosti doprinosi njihovom boljem položaju u društvu ali i
promovisanju njihovih ljudskih prava.
Nada Drobnjak:"Oč igledno je da ć emo se u procesu pridruženja suoč iti sa izazovom
da promijenimo percepciju muškaraca i žena o sistemu bezbjednosti kojoj ć e doprinijeti
valjano definisanje mjesta i uloge žene u tom sistemu, jer model racionalnog angažovanja
ljudksih resursa podrazumijeva i angažovanje žena kao znač ajnog djelovanja resursa
bezbjednosti.
Postignuti napredak uč ešć a žena u sektoru bezbjendosti nije dovoljan- To je neophodno za
države regiona pripreme i usvoje planovi u cilju implementacije rezolucije 1325. Navodi se u
zajednič koj izjavi uč esnika cetinjskog parlamentarnog foruma koji je okupo 60 predstavnika
iz sedam zemalja i sedam međ unarodnih organizacija.

Emitovano u 18:35 (139 sek.)

Institucije u svojstvu subjekta:
Cetinjski parlamentarni forum, Vladin dom Cetinje, Skupština Crne Gore, Organizacija za
evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE, Odbor za rodnu ravnopravnost, Ujedinjene
Nacije UN

Osobe u svojstvu subjekta:
Nada Drobnjak,  Željko Šturanović , Paraskiva Badesku

Institucije u svojstvu objekta:
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Vlada Crne Gore

Teme:
Društvo
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Elmag, Infozoom, 21. jun 2010.

Cetinjski parlamentarni forum u Vladinom domu / Žene,
mir i bezbjednost
Uč ešć e crnogorskih vojnika u ISAF misiji trebalo bi što prije okonč ati, jer je odluka o
njihovom slanju u Avganistan pogrešna i sa visokim stepenom rizika po njih i Crnu Goru,
ocijenio je koordinator u Forumu 2010 Branko Lukovac na okruglom stolu o međ unarodnim
odnosima i bezbjednosnim aspektima evroatlanskih integracija Crne Gore. Lukovac je kazao
da bi građ anima koji bi na referendumu trebalo da se odluč e o č lanstvu u NATO morala
ponuditi informacija i o negativnim stranama č lanstva. Lukovac je naveo da se iz
Avganistana nastoji izvuč i č ak i saveznici iz Sjedinjenih američ kih država. Pomoć nik
Ministra odbrane Rajko Nović ević  kazao je da je trenutna podrška ulasku Crne Gore u
NATO oko 40% i da oč ekuju dalji rast. On je rekao da je Crna Gora opredjeljena da prinese
NATO-u u skladu sa svojim moguć nostima i da je u tom smislu i crnogorska misija otišla u
Avganistan. Prema riječ ima Nović ević a o ulasku Crne Gore u NATO odluč ić e građ ani na
referendumu ili preko svojih predstavnika u parlamentu.
Neravnopravnost međ u polovima i dalje postoji iako se teoretski priznaju jednaka prava
muškarcima i ženama, ocijenjeno je danas na cetinjskom parlamentarnom forumu žene mir i
bezbjednost u vladinom domu. Cetinjski forum posvjeć en je primjeni rezolucije 1325
Ujedinjenih nacija koje je prvo pravni obavezujuć i dokument u vezi uč ešć a i zastupljenosti
žena u mirovnim i bezbjednosnim pitanjima usvojen je 31.oktobra 2000.godine.
Potpredsjednik skupštine Željko Šturanović  kazao je da je ideja organizovanje skupa bila
želja da se posveti već a pažnja problemu nasilja nad ženama, kao i da se identifikuju
konkretni koraci kako bi se spriječ ilo seksualno nasilje u ratu i svakodnevnom životu.
Šturanović  je kazao da č vrst zakonski okvir već  postoji u obliku rezolucije 1325 savjeta
bezbjednosti Ujedinjenih nacija o ženama, miru i bezbjednosti, kao i nizu rezolucije
Ujedinjenih nacija, uključ ujuć i i odluku imenovanju specijalnog predstavnika koji bi
kordinirao odstojanju međ unarodne zajednice u ovom polju.
Željko Šturanović :"Konač no ukolko ne poboljšamo prava i odgovornosti žena
globalno mnoge ciljeve spoljne politike neć emo moć i postić i samo ako radimo zajedno na
domać em, regionalnom i međ unarodnom planu bić emo u moguć nosti da se borimo protiv
mobilizacije žena što je stvarna pitanja globalnoj bezbjednosti".
Šef misije u OEPS-u u Crnoj Gori Paraskiva Badesku smatra da još postoji vidljivi jaz izmeđ
u formalnih prava žene i njihove stvarne jednakosti.
Paraskiva Badesku:"Ravnopravnost žena i muškaraca kao izreč ita i promolisanje
ljudskih prava žena u OEPS-u se smatraju nekim od ključ nih preduslova za održivou
demokratiju, stabilnost i bezbjednost u njegovom regionu."
Predsjednik odbora za rodnu ravnopravnost Nada Drobnjak smatra da rodni stereotipi
prouzrokuju da se položaj žena kreć e na njihovu štetu, neravnopravnosti i diskriminacija, do
njene ravnopravnosti izjednač avanju pravima sa muškarcima. Drobnjak je ocijenila da cijela
ideja parlamentarne demokratije poč iva na zastupljenosti i svih njenih građ ana i građ anki.
Društvo bez punog uč ešć a žena i u muškaraca u svim sverama života nije u punom smislu
demokratsko društvo. Deseti forum okupio je oko 60 uč esnika delegacije sedam zemalja i
sedam međ unarodnih organizacija.
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Emitovano u 17:12 (145 sek.)

Institucije u svojstvu subjekta:
MAMA prilog, Cetinjski parlamentarni forum, Vladin dom Cetinje, Skupština Crne Gore,
Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE, Odbor za rodnu
ravnopravnost, Ujedinjene Nacije UN

Osobe u svojstvu subjekta:
 Željko Šturanović , Paraskiva Badesku, Nada Drobnjak

Institucije u svojstvu objekta:
Ujedinjene Nacije UN, Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju OEBS - OSCE

Teme:
Društvo
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Atlas televizija, Forum 60, 21. jun 2010.

Crna Gora podržava politiku rodne ravnopravnosti
NATO-a kazao Boro Vuč inić  na Cetinjskom
parlamentarnom forumu
Od presudnog znač aja za Crnu Goru da žene podignu svijest u svojoj porodici o manjem
korišć enju oružja, zaključ eno je na cetinjskom parlamentarnom forumu na temu Žene, mir i
bezbjednost. Ukoliko se ne poboljšaju prava žena globalno neć emo uspjeti da postignemo
mnoge ciljeve spoljne politike, istakao je potpredsjednik skupštine Crne Gore Željko
Šturanović . Potpredsjednik skupštine Crne Gore Željko Šturanović  naglasio je važnost
položaja žena u svim segmentima života i rada kao i jedan od pokazatelja modernog
društva. Samo zajednič kim radom na domać em regionalnom i međ unarodnom planu bić
emo u moguć nosti da se borimo protiv originalizacije žena kazao je Šturanović .
Željko Šturanović :"Ukoliko ne poboljšamo prava i odgovornosti žena globalno mnoge
ciljeve spoljne politike neć emo moć i postić i. Uvjeren sam da u svim društvima žene bez
prepreka dobiju položaj s kojim pravom pripadaju i dok ga apsolutna slobodna ljudska prava
ne budu nešto o č emu ć emo samo otežati već  što ć e postati naša svakodnevnica, neć
emo pokazati da je naša civilizacija dostigla zrelost."
Predsjednica odbora za rodnu ravnopravnost skupštine Crne Gore Nada Drobnjak navela je
podatke o zastupljenosti žena na važnim funkcijama. Kako je kazala Upravi policiji radi
13,20%žena u specijalnoj antiteroristič koj jedinici njih č etiri, u agenciji za nacionalnu
bezbjednost to ne predstavljaju 34% od ukupnog broja zaposlenih od č ega je 2% na
rukovodeć em položaju. Od 24 ambasadora 4 su žene, dok su svi konzuli muškog pola.
Drobnjak je navela da su u 2009.godini od 429 prijavljenih žrtava porodič nog nasilja 359
ženskog pola. Crna Gora podržava politiku rodne ravnopravnosti NATO-a u cilju što već eg
uključ ivanja žena u sistem odbrane, kaže Ministar odbrane Boro Vuč inić .
Boro Vuč inić :"Za samo č etiri godine koliko postoji vojska Crne Gore u njenom
sastavu žene su zastupljene sa 8,6% dok u Ministarstvu odbrane pripadnice ljepšeg pola č
ine 35%. Uvjeren sam da ć e se ovaj stepen iz godine u godinu poveć avati do nivoa
moderno organizovanih vojski i razvijenih sistema odbrane."
Zamjenik stalnog predstavnika UNDPI-ja Fransisko  Roket kazao je da ć e UNDPI svojim
uključ ivanjem u implementaciju što se tič e rodne ravnopravnosti naroč ito podržati politič ko
osnaživanje žena. On je naglasio problem posjedovanja malokalibarskog oružja koje se
koristi na veseljima, a od kojeg je registrovano 100 hiljada što je arlamantno obzirom da
Crna Gora broji 600 hiljada stanovnika.
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Skupština Crne Gore, Cetinjski parlamentarni forum, Odbor za rodnu ravnopravnost,
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 Željko Šturanović , Nada Drobnjak, Boro Vuč inić , Francisko Roket

Institucije u svojstvu objekta:
Uprava policije Crne Gore, Specijalna antiteroristič ka jedinica Uprave policije Crne Gore,
ANB agencija za nacionalnu bezbjednost Crne Gore, NATO, Vojska Crne Gore, Ministarstvo
odbrane Crne Gore, UNDP

Teme:
Društvo » Vlada, Vojska
Spoljna politika » Evropska unija (EU)
Svijet » Ostatak svijeta
Unutrašnja politika » Država, Politič ke partije, Politič ki život
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NTV Montena, Info 1, 21. jun 2010.

Cetinjski parlamentarni forum u Vladinom domu / Žene,
mir i bezbjednost
Neravnopravnost međ u polovima i dalje posotji iako se teoretski priznaju jednaka prava
muškarcima i ženama, ocije3njneo je na Cetinjskom parlamentarnom forumu Žene, mir i
bezbjednost. Iskustva pokazuju da kada su žene osmišljenoi planski uključ ene u politič ka i
pitanja bezbjednosti vidljive su jasne i trajne promjene u društvu.
Cetinjski forum posveć en je primjeni rezolucije 1325 UN-a koji je prvi pravno obavezujuć i
dokument a odnosi se na uč ešć č e i zastupljenost žena u mirovnim i bezbjednosnim
pitanjima. Potpredsjednik Skupštine Željko Šturanović  ocijenio da ukoliko se ne poboljšaju
prava žena na globalnom nivou mnogi spoljnopolitič ki ciljevi neć e biti ostvareni.
- "Samo ako radimo zajedno na domać em, regionalnom i međ unarodnom planu bić
emo u moguć nosti da se borimo protiv marginalizacije žena što je stvarna prijetnja globalnoj
bezbjednosti."
Šefica misije OEBS- u Crnoj Gori Paraskiva Badesku smatra da još uvijek postoji vidljiv jaz
izmeđ u formalnih prava žena i njihove stvarne jednakosti.
Paraskiva Badesku: "Iskustvo pokazuju da samo kada su žene osmišljeno i planski
uključ ene u politič ko i pitanje bezbednosti vidljive su jsnew i trajne promjene u društvu.
Vještine, sposobnosti žena treba kontinuirano izgrađ ivati i jač ati, da bi se po tom njihovog
uč ešć a i aktvino konstruktivnog angažmana doprinijelo opštem miru i stabilnosti."
Crnogorska statistika kaže da je mnogo manje žena nego muškaraca u organima koji
upravljaju bezbjednosnim sektorom.
- "U Upravi policije ih je 13,20 posot, u specijalnoj antiteroristič koj jedinici radno su
angažovane 4 žene, u Agenciji za nacionalnu bezbjednost je 34 posto žena od č ega su 2
posto na rukovodeć im položajima. U diplomatskim predstavništvima Crne Gore od 24
ambasadora 4 su žene ili 16,6 posto."
U Vojsci Crne Gore međ u zaposlenim ima oko 8 ipo procenata žena dok ih je u ministarstvu
odbrane 35 posto. Jedna Crnogorka je i u ISAFovoj misiji u Avganistanu.
Boro Vuč inić : "Već e uključ ivanje žna u odbrambenom sektoru i dalje ć e biti jedan
od ključ nih prioriteta u buduć im reformskim procesima."
Deseti Cetinjsko forum okupio je oko 60 uč esnika, delegacije iz 7 zemalja i isto toliko međ
unarodnih organizacija.
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Institucije u svojstvu subjekta:
MAMA prilog, Cetinjski parlamentarni forum, Ujedinjene Nacije UN, Skupština Crne Gore,
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Institucije u svojstvu objekta:
ANB agencija za nacionalnu bezbjednost Crne Gore, Uprava policije Crne Gore

Teme:
Društvo » Društvene grupe, Vlada
Unutrašnja politika » Država
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Vijesti Televizija, Vijesti, 21. jun 2010.

Cetinjski parlamentarni forum u Vladinom domu / Žene,
mir i bezbjednost
Na Cetinju se održava parlamentarni forum, posveć en temi "Žene, mir i
bezbjednost&#8220;. Uč esnici sa 7 zemalja obilježavaju 10. godišnjicu od rezolucije 13. 25.
Savjeta bezbjednsoti Ujedinjenih nacija, koja predstavlja prvi pravno obavezujuć i dokument
o zastupljenosti žena u mirovnim i bezbjednosnim službama i institucijama. Uč esnici su
mešutim zaključ ili da još nije zaživjela primjena rezolucije, te da se uprkos napretku još
mora raditi na uspostavljanju rodne ravnopravnosti.
Jelena Kulidžan, prilog
Danas su na Cetinju muškarci služili, dok su žene prič ale. Ipak, nesvakidašnja slika nije
uspjela da sakrije statistiku. Vojska CG zapošljava svega 8% žena, Uprava policije 12%, dok
Agencija za nacionalnu bezbjednost žene č ine 34% zaposlenih, ali svega 2% zauzima
rukovodeć e funkcije.
Paraskeva Badesku, OEBS: "Još uvek postoji dosta vidljiv jaz izmeđ u formalnih prava žena
i njihovih stvarnih jednakosti.&#8220;
Ženama jedino na ruku idu zakonska rješenja, ali problem je i njihova primjena. Tako je
Savjet bezbijednosti Ujedinjenih nacija prije 10 godina donio rezoluciju 13 25, koja propisuje
podjednaku zastupljenost žena u mirovnim i bezbjednosim pitanjima. Ipak, rezolucija ni
nakon prve decenije nije zaživjela u praksi.
Nada Drobnjak, Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine CG: "Sigurna sam da ć e već e
angažovanje žena u sistemu bezbijednosti uč initi aktuelnim Gandijevu misao "Sila je oružje
slabih, nenasilje je oružje jakih&#8220;.&#8220;
Uč esnici Foruma na Cetinju zaključ ili su da nisu žene te koje treba da se bore za svoja
prava, već  muškarci svojim č injenjem omoguć e ravopravan položaj.
Željko Šturanović , potpredsjednik Skupštine CG: "Ukoliko ne poboljšamo pravo
odgovornosti žena globalno, mnoge ciljeve spoljne politike neć emo moć i dostić i. Samo ako
radimo zajedno na domać em, regionalnom i međ unarodnom planu, bić emo u moguć nosti
da se borimo protiv marginalizacije žena, što je stvarna prijetnja globalnoj
bezbijednosti.&#8220;
Cetinjski parlamentarni forum, koji je okupio 60-ak uč esnika iz 7 zemalja, organizovali su
Skupština Crne Gore, OEBS i UNDP.
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